

# 激情柔巴 相约里约



A7

第31届夏季奥运会专刊

## 一路领先 毫无悬念

### 博尔特卫冕奥运 200 米冠军



昨日的里约奥运会田径场上,代表着人类速度极限的牙买加“闪电”博尔特以 19 秒 78 的赛季最好成绩夺得里约奥运会男子 200 米比赛冠军,实现奥运三连冠。顺利摘下该项目金牌后,博尔特距他同时在三个项目上实现奥运三连冠的宏伟目标仅有一步之遥。

和百米决赛一样,博尔特排在第六道,他的起跑反应时间 0.156 秒,在 8 名决赛选手中排在倒数第四位。与 14 日的百米卫冕战不同,这次“闪电”在起跑 10 米之后就确立了领先优势。过弯时,细雨绵绵中的博尔特就基本上确立了自己的胜势,他当时已经把男子百米奥运铜牌、加拿大小将德格拉塞甩出了 3 米左右的距离,胜利眼看就在眼前。

里约百米“飞人大战”结束后的新闻发布会上,博尔特曾表示与 100 米相比,他对 200 米比赛的信心更足。今天牙买加人用实际行动证实了他自己此前的认知和判断。如果说“百米大战”前半程牙买加人还有点没有睡醒的感觉的话,那么今天的他则是用在 200 米项目上的绝对统治力征服了所有的对手。

最后 10 米左右,博尔特的步频稍稍放缓,但步幅却有所增加。他扭向左边瞥了一眼,并没有使出全部力气冲向终点线。最终,牙买加人的夺冠成绩为 19 秒 78,虽然没有在里约创造新的世界纪录或者奥运纪录,但这已经是他今年来的个人最好成绩。

21 岁的德格拉塞以 20 秒 02 的成绩摘得银牌,去年北京世界田径锦标赛止步于 200 米半决赛的法国选手勒迈特以 20 秒 12 夺得铜牌,这也是他在奥运会上迄今为止取得的最好成绩。

三场卫冕战,“闪电”已经两战两捷,他在赛后不紧不慢地绕场一周向观众致意,并数次走近看台与牙买加观众握手拍照。等走回到 200 米的终点线处时,他再度拉开架势摆出标志性的“弯弓射雕”庆祝动作,里约奥林匹克体育场气氛瞬间达到高潮。

“我不需要再证明任何东西了,我就是世界最佳,还有别的东西需要向世界证明吗?”博尔特赛后说,“弯道时我跑得非常努力,但回到直道我觉得有些力不从心了,我真的是老了。”



### 奖牌榜

排名	国家/地区	金牌	银牌	铜牌
1	美国	35	33	32
2	英国	22	21	13
3	中国	20	16	22

截至北京时间:8月19日 23:00



### 今日看点

#### 女排!

#### 要看女排!

20 日的里约奥运会赛场,最受关注的比赛无疑是中国队对塞尔维亚队的女排决赛。

跆拳道 20 日将进行女子 67 公斤以上级的比赛,郑姝音是中国队的另一个夺金点,她和为中国男跆拳道夺得奥运首金的赵帅将成为又一对“金牌情侣”。此外,中国队的乔森将参加男子 80 公斤以上级比赛,希望他能像赵帅一样给人惊喜。

当日还将进行跳水男子单人 10 米台的决赛,以稳定著称的邱波和奥运新兵陈艾森将联手向金牌发起冲击。

当日羽毛球男单决赛中,半决赛击败林丹的马来西亚一哥李宗伟将迎战另外一名中国选手谌龙。

高尔夫球女子比赛 20 日将决出金牌,中国大满贯得主冯珊珊将向奖牌、甚至金牌发起冲击。

足球和篮球赛场也同样吸引眼球。巴西队和德国队将在男足决赛中相遇,女篮决赛则是美国队和西班牙队上演巅峰对决,美国女篮有望第六次获得奥运金牌。

(本版本/图均据新华网)

## 女子 4 × 100 米接力 中国队遭悲情时刻

当地时间 18 日晚间,美国女子 4 × 100 米接力队通过重赛机会晋级该项目决赛。美国队重赛结束后,中国田径队就中国女队参加决赛的资格当天第二次向国际田联申诉,但仍被驳回。

里约奥运会田径女子 4 × 100 米接力预赛 18 日上午进行,美国队由于第二棒和第三棒交接棒失误列小组最后一位。她们赛后申述表示,巴西队员对美国队第二棒菲利克斯进行了干扰,要求重赛。这样的申述要求获得了

仲裁的批准。

此前,中国队以 42 秒 70 的成绩排在预赛第八位,本应获得决赛资格,但由于美国队 18 日晚单独跑出 41 秒 77 的成绩,中国队的决赛资格得而复失。

“我们尊重裁决,不会无理取闹,但我们还是要通过申诉表达我们的意见。我们认为任何比



赛最重要的都是要保证比赛的公平,”中国田径队的一位工作人员说。“在奥运会的历史上从来没有听说过可以让一个运动员或一个队重赛的先例。”

